

HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název práce: The Social Impact of the American Eugenics Movement

Autor: Hedvika Pohlová

Vedoucí práce: Mgr. Michal Kleprlík, Ph.D.

Oponent: Mgr. Petra Kohlová

Předložená diplomová práce se věnuje zajímavému a nelehkému tématu eugenického hnutí v USA a jeho vlivu na americkou společnost.

Již při pohledu na obsah práce je patrné, že text má promyšlenou strukturu a jasně stanovený cíl, ke kterému se studentka postupně a logicky dopracuje. Hned v úvodu si vážím deklarace, že se studentka pokusí představit eugenické hnutí bez jakéhokoliv citového či emočního zabarvení, které nechá na čtenáři. Toto umožňuje, aby text byl napsán profesionálně a se zdravým odstupem, který ve výsledku pomáhá k umocnění analýzy primárních zdrojů.

Úvodní kapitola č. 2 je pečlivě zpracovaná a velmi čtivá. Práce mapuje vznik eugenického hnutí od samotných zárodků a zmiňuje nejen vliv Darwinovy teorie, ale i Darwinův pohled na eugenické hnutí. Výtečně s jeho výroky pracuje a tím utváří výtečný přehled ať už historický, tak sociální a kulturní: autorka jednotlivé větve hnutí nejen prezentuje, ale i výborně komparuje a zmiňuje kritiky jednotlivých myšlenek. Zajímavé je pojednání o eugenickém hnutí v Británii a v USA s důrazem na rozdíl mezi pozitivní eugenikou a negativní eugenikou (viz kap. 3.2). Studentka navíc přináší i aplikaci jednotlivých poznatků na americkou společnost (viz např. kapitola 3.3). Konkrétně oceňuji i citování z právnických dokumentů, které výtečně ilustrují a umocňují studenčtiny závěry (str. 41-42). Obecně jsou primární a sekundární zdroje velmi kvalitní a na profesionální úrovni. Studentka je výtečně zapojuje do své práce, a tak výsledný text nepůsobí ani popisným, ani kompilačním dojmem.

Práce je psaná velmi kultivovanou angličtinou, chyby se téměř neobjevují. Z formálního hlediska lze pouze vytknout, že úvod nemá být číslován. Dále také nepůsobí dobrým dojmem fakt, že v el. Vrzi jsou okraje jinak široké na lichých a sudých stranách.

Předloženou diplomovou práci plně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako výbornou.

Hodnocení: A

Mgr. Petra Kohlová
oponent práce

V Pardubicích 16. srpna 2021